

慈溪145名退休名师成为“关爱导师”

本报讯(记者 林涵茜 通讯员 施吉章)退休后的高级教师、名师、名校(园)长、特级教师……他们有着深厚的教育情怀和坚定的政治理想,学识优势显著。近日,在慈溪市教育系统关心下一代工作“五老”骨干研学会议上,145名退休名师特优老教师志愿“返聘”,成为慈溪市教育系统关工委“五老”队伍中的重要骨干力量,其中彭飞龙、龚焕洪、孙波、胡杏君、胡列年、黄孟轲等作为代表上台受聘,成为“关爱导师”。

“退休之后,之前学到的知识怎么办?这么多看过的书又用到哪里去?个人的价值如何再来体现?”聘任仪式上,全国五一劳动奖章获得者、慈溪中学退休教师、省特级教师黄孟轲的一

连串追问,引发与会人员深深的思考。他回顾了作为高中教师的教学生涯,并表示将继续坚守初心,“莫道桑榆晚来急,最美不过夕阳红”,为了下一代,重返课堂,重回讲台。

据悉,这145名“关爱导师”将充分发挥关爱导师的教育、服务、指导和推动作用,积极投身激励青年就业创业、关爱特殊青少年和参与社会治理等工作,着力在青少年中培育社会主义核心价值观,教育、引导和帮助青少年成长成才,助力慈溪经济社会持续发展,在“重要窗口”建设中走前列当标兵贡献“五老”力量。

“关爱导师”的聘用将进一步提升慈溪市教育系统关工委在思政育人、关爱暖心、帮助助航

等领域的服务专业化,提高“五老”队伍的专业化水平,增强服务青少年的精准性和有效性,着力完善关工委工作的专业化服务体系。

近年来,慈溪市教育系统关工委主动作为,科学配合,用优良的“五老”精神感染青少年,用高尚的人格教育青少年,用丰富的经验培育青少年,谱写了一曲慈溪教育系统3000余名“五老”人员离岗不离职、退休不褪色,辛勤培养下一代的动人篇章,获得教育部关工委先进集体“七连冠”的荣誉。全国教育系统关工委先进个人、周巷镇教育关工委常务副主任陈焕根也表示,愿做一个有“爱心”、有“思想”和心灵丰盈的关工人。

418座公厕提供免费厕纸 今年核心区域公厕将实施24小时开放



江东南路上的公厕。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 何开艳 文/摄)记者从前天召开的宁波市市容环卫和垃圾分类行业工作会议上获悉,今年市容环卫行业将切实打响打造全国最干净城市专项行动。不仅将继续创建“席地而坐”城市客厅示范区域40个,还将扩大高标准常态化保洁范围,包括城市道路、居住区、城中村、城乡接合部、公共厕所、绿地公园、3A级以上景区、集贸市场、专业市场、商业广场、商业街、地下商业街、地下停车场、施工工地、闲置地块、河网及沿岸、公共服务空间、“席地而坐”示范区等16类场所,深入城市角落,确保打造“全国最干净城市”不留死角。

市综合行政执法局副局长余宁在接受采访时表示,过去的一年,我市市容环卫行业超额创建26个“席地而坐”区域,三年公厕提质行动圆满收官,按照“公厕提质行动”整体目标方案,新建160座、改建405座城市公厕的指标任务已全面完成。同时,增设公厕导向牌至3000余个,

有170座新建公厕配置了第三卫生间,有418座公厕提供免费厕纸,480座公厕提供干手设备或免费擦手纸,148座公厕洗手台冬季可提供热水,185座公厕爱心驿站为市民提供各项便民服务。

余宁说,到2022年底,中心城区干净指数评测70%以上街道达到优秀等级;到2023年底,各区积极争创“最干净”示范区,形成一系列可操作、可复制、可推广的“最干净城市”宁波标准和长效管理体系。

记者了解到,今年城市主干道机扫率将提高至100%;通过开展户外广告设置集中整治,完成户外广告规范设置率达90%以上,打造“文明宁波”公益宣传阵地400个,打造招牌标识规范化设置道路(区域)6条(个)。创成责任区管理示范路83条,示范街区11个。落实核心区域公厕实施24小时开放,严格杜绝出现市民群众“急时找不到,找到上不了”的现象出现,中心城区爱心驿站将达到300座,并全面打造“无臭公厕”。

宁波40天春运: 交通客流为 前年同期54.71% 节后客流回升明显

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞)昨日,市春运办公布相关数据:1月28日至3月8日的春运40天期间,全市对外交通(公铁水空)完成客运量631.23万人次,为2019年同期的54.71%。

选择2019年作为参照,是因为2020年春节及春运受到疫情影响较大,并不能很好地作为衡量和依据。

今年春运客流包括:道路客运147.19万人次,为2019年同期的51.38%;铁路365.92万人次,为2019年同期的54.97%;民航79.94万人次,为2019年同期的50.85%;水路28.83万人次,为2019年同期的84.25%;城际铁路9.35万人次,为2019年同期的91.29%。

城市公共交通客运量6659.06万人次,为2019年同期的91.6%。其中:常规公交3970.79万人次,为2019年同期的68.44%;轨道2489.27万人次,为2019年同期的196.41%;公共自行车199万人次,为2019年同期的99.06%。

全市高速公路进出口流量2536.38万辆次,为2019年同期的104.96%。

今年受疫情管控、就地过年等政策影响,春运呈现三个不同阶段特点:

节前客流大幅减少。节前15天,受各地防控政策影响,学生流、务工流、旅游探亲流下降明显,全市公铁水空客运量162.47万人次,仅为2019年的38.13%。

节后客流有序回升。节后25天,客运量逐步回升,全市公铁水空客运量468.75万人次,为2019年的64.42%。特别是全国中高风险地区再次清零(2月22日)后,日均恢复程度接近2019年同期的八成。

春节假期就地过年趋势明显。春节七天长假,我市铁路、公路、水路、民航共完成客运量69.05万人次,仅为2019年同期的42.34%。民航客运量不足2019年同期的三成;东钱湖、九龙湖等内河水上游游客流创新高。

税务部门 走访出口企业

近日,慈溪市税务局开展出口企业大走访大调研活动,深入了解企业需求,提供精准服务。图为税务干部在浙江福兰特有限公司了解企业生产经营情况。 通讯员 黄建峰

